Πρακτικό 1ο της Συντονιστικής Επιτροπής Εργασίας για την εκπόνηση του Εθνικού Σχεδίου Μεταφορών

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ & ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ 

Συντονιστική Επιτροπή Εργασίας (Working Level Steering Committee – SC)
Για την εκπόνηση του Εθνικού (Στρατηγικού) Σχεδίου Μεταφορών
ΠΡΑΚΤΙΚΟ 1 

Σήμερα στις 11/7/2017 ημέρα Τρίτη και ώρα 11:00 π.μ. στο κτίριο του Υπουργείου Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων επί της οδού Αναστάσεως 2 & Τσιγάντε (αίθουσα συνεδριάσεων Υπουργού), συνεδρίασε η συσταθείσα με την υπ’ αρ. πρωτ. 18070/353/Φ2/16-5-17 (ΑΔΑ: 69ΤΤΦ465ΧΘΞ-8Ψ7) απόφαση του Υπουργού Υποδομών & Μεταφορών, Συντονιστική Επιτροπή Εργασίας (SC), με αντικείμενο την εκπόνηση του Εθνικού (Στρατηγικού) Σχεδίου Μεταφορών.
Παρέστησαν εκτός από τα Μέλη του SC (και κάποιων αντιπροσώπων αυτών), τα μέλη της Ομάδας Διαχείρισης Έργου (PMT) που συστάθηκε με την με α.π. 35083/692/Φ2/16-5-17 (ΑΔΑ: 6Χ4Θ465ΧΘΞ-ΕΘ4) απόφαση του Υπουργού Υποδομών & Μεταφορών, εκπρόσωποι του Αναδόχου του έργου (εταιρεία SYSTEMA), σύμβουλοι των Γραφείων Υπουργού και Γενικού Γραμματέα και ο Προϊστάμενος της Δ/νσης Στρατηγικής Μεταφορών του Υπουργείου (Παρουσιολόγιο 11.7.17).
Ο Συντονιστής Επιτροπής Εργασίας, ο Γενικός Γραμματέας ΥΜΕ κ. Α. Βούρδας προέδρευσε της σύσκεψης και αφού καλωσόρισε τους παρευρισκόμενους αναφέρθηκε στην σπουδαιότητα του Εθνικού Στρατηγικού Σχεδίου Μεταφορών που πρωταρχικός του στόχος είναι  να αποτελέσει τη βάση για την αειφόρο ανάπτυξη των υποδομών και υπηρεσιών του μεταφορικού συστήματος της Ελλάδας, μεσοπρόθεσμα (2027) και μακροπρόθεσμα (2037), θα καθορίσει την αναπτυξιακή στρατηγική του τομέα μεταφορών για τα επόμενα 20 χρόνια και θα υποστηρίξει την οικονομική ανάπτυξη της Ελλάδας και επιπλέον θα καθορίσει τις κύριες δράσεις που πιθανόν θα ενισχυθούν από Διεθνή Χρηματοπιστωτικά Ιδρύματα. Επιπλέον αναφέρθηκε στις αρμοδιότητες των μελών των δύο Ομάδων, των ορισμένων με τις παραπάνω Αποφάσεις.
Ο Γενικός Γραμματέας έδωσε τον λόγο στον Συντονιστή της PMT του έργου κ.  Κ. Παπαδημητρίου, ο οποίος:

· Σύστησε στους παρευρισκόμενους τα μέλη της Ομάδας Διαχείρισης Έργου.

· Παρουσίασε το στόχο και τα αποτελέσματα του έργου με σύντομη περιγραφή των σκελών του  (Compοnent A,B), των εργασιών ανά σκέλος και του χρονοδιαγράμματος.
· Αναφέρθηκε στις σχέσεις συνεργασίας μεταξύ του SC και της PMT για την υιοθέτηση της έγκρισης των παραδοτέων του έργου.

Στην συνέχεια έδωσε τον λόγο στους εκπρόσωπους του Αναδόχου, κ. Γ. Παπαπαναγιώτου και κα. Π. Δημοπούλου, προκειμένου να ενημερώσουν λεπτομερέστερα για το έργο, από όπου συγκρατούνται τα ακόλουθα:

· Περιγραφή του, προς έγκριση, σχεδίου του υπο-παραδοτέου του Inception Plan (Component A), που αφορά το αναλυτικό πρόγραμμα των ερευνών και των βασικών παραδοχών τους (Transport Modeling Plan).  

· Αναφορά στα δεδομένα που θα χρειαστεί ο Ανάδοχος από τα μέλη της Συντονιστικής Επιτροπής και εκπροσώπους των φορέων Μεταφορών, για την ανάπτυξη του έργου. 

· Αναφορά στο προς αναζήτηση, STG κυκλοφοριακό μοντέλο των αυτοκινητόδρομων, η χρήση του οποίου θα συμβάλλει προσθετικά στην ανάπτυξη του έργου. 
· Για το οδικό δίκτυο θα αναζητηθούν στοιχεία από τις Περιφέρειες και θα γίνουν μετρήσεις σε Περιφερειακό δίκτυο και ανταγωνιστικές οδούς αλλά όχι σε αστικό δίκτυο.
· Είναι πολύ χρήσιμα και αναζητούνται τα στοιχεία προέλευσης – προορισμού που αφορούν τις Αεροπορικές Μεταφορές.
· Έχουν ληφθεί υπόψη τα δεδομένα που έχουν ήδη καταγραφεί για το Διευρωπαϊκό Δίκτυο Μεταφορών.
· Θα ληφθούν υπόψη τα χωροταξικά σχέδια των Περιφερειών, τα οποία θα πρέπει να συνδυαστούν τεκμηριωμένα κατά τη διαμόρφωση των σεναρίων.

Όλα τα μέλη του SC εξέφρασαν το ενδιαφέρον τους για το έργο και τη βούληση να συνδράμουν στην ανάπτυξή του, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους.

Ο Γενικός Γραμματέας κ. Α. Βούρδας έκλεισε την συνάντηση συγκρατώντας τα σημεία που αναφέρονται:
· Για την πρόοδο των εργασιών ανάπτυξης του έργου, είναι αναγκαία η δυνατότητα καθημερινής επαφής μεταξύ όλων των συμβαλλόντων του έργου και για το λόγο αυτό προτείνεται στα μέλη της συντονιστικής Επιτροπής όπως υποδείξουν τα contact points για τον κάθε φορέα ώστε να υπάρχει συνεχόμενη ροή ενημέρωσης κατά την πορεία των εργασιών. Στο ίδιο πλαίσιο θα πρέπει να οργανωθούν άμεσα, επισκέψεις των εκπροσώπων του Αναδόχου του έργου, ανά φορέα για τον καλύτερο προγραμματισμό της μεταξύ τους συνεργασίας.
· Ορίστηκε καταληκτική ημερομηνία (21/7/2017) για την παραλαβή των τεκμηριωμένων σχολίων των μελών του SC πάνω στο σχέδιο του πρώτου υπο-παραδοτέου του έργου.
· Ο Γενικός Γραμματέας επισήμανε ότι η παραγωγική διαδικασία της Συντονιστικής Επιτροπής θα προκύψει με τα αποτελέσματα των πρώτων σταδίων των εργασιών του Αναδόχου του έργου που περιλαμβάνουν τις έρευνες πεδίου, τη συλλογή δεδομένων και την ανάλυση προβλημάτων και ελλείψεων.
· Τέλος υπογραμμίστηκε ότι όλοι οι φορείς και τα μέλη των Ομάδων θα πρέπει να συνδράμουν στην επιτυχή υλοποίηση του, τόσο σημαντικού για τη χώρα, έργου που θα είναι ένα σημαντικό εργαλείο για όλο το φάσμα των Μεταφορών, σε βάθος χρόνου και με ενιαία κοινή στρατηγική.

Στο σημείο αυτό και ώρα 12:30 μ.μ λύθηκε η συνεδρίαση. 
Σελίδα: 1 από 1


Σελίδα: 2 από 2

