Πρακτικό 2ο της Συντονιστικής Επιτροπής Εργασίας για την εκπόνηση του Εθνικού Σχεδίου Μεταφορών

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ & ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ 

Συντονιστική Επιτροπή Εργασίας (Working Level Steering Committee – SC)
Για την εκπόνηση του Εθνικού (Στρατηγικού) Σχεδίου Μεταφορών
ΠΡΑΚΤΙΚΟ 2 

Σήμερα στις 10/11/2017 ημέρα Παρασκευή και ώρα 10:00 π.μ. στο κτίριο του Υπουργείου Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων επί της οδού Αναστάσεως 2 & Τσιγάντε (αίθουσα συνεδριάσεων Υπουργού), συνεδρίασε η συσταθείσα με την υπ’ αρ. πρωτ. 18070/353/Φ2/16-5-17 (ΑΔΑ: 69ΤΤΦ465ΧΘΞ-8Ψ7) απόφαση του Υπουργού Υποδομών & Μεταφορών, Συντονιστική Επιτροπή Εργασίας (SC), με αντικείμενο την εκπόνηση του Εθνικού (Στρατηγικού) Σχεδίου Μεταφορών.

Παρέστησαν εκτός από τα Μέλη του SC (και κάποιων αντιπροσώπων αυτών), τα μέλη της Ομάδας Διαχείρισης Έργου (PMT) που συστάθηκε με την με α.π. 35083/692/Φ2/16-5-17 (ΑΔΑ: 6Χ4Θ465ΧΘΞ-ΕΘ4) απόφαση του Υπουργού Υποδομών & Μεταφορών, εκπρόσωπος του Αναδόχου του έργου (εταιρεία SYSTEMA), σύμβουλοι των Γραφείων Υπουργού και Γενικού Γραμματέα, οι νέοι Γενικοί Δ/ντές Στρατηγικού Σχεδιασμού Υποδομών και Μεταφορών καθώς και ο Προϊστάμενος της Δ/νσης Σιδηροδρομικών Μεταφορών του Υπουργείου (Παρουσιολόγιο 10.11.17).
Ο Συντονιστής Επιτροπής Εργασίας, ο Γενικός Γραμματέας ΥΜΕ κ. Α. Βούρδας προέδρευσε της σύσκεψης και αφού καλωσόρισε τους παρευρισκόμενους, παρουσίασε τους δύο νέους Γενικούς Δ/ντές Στρατηγικού Σχεδιασμού Υποδομών και Μεταφορών & Οδικής Ασφάλειας, κα Κ. Αλεξοπούλου και κ. Δ. Παπαγιαννίδη αντίστοιχα και ανέφερε ότι στο νέο αυτό πλαίσιο πρόκειται να ενταχθεί και η Μονάδα Στρατηγικού Σχεδιασμού (Strategic Planning Unit, SPU) του Component B  του έργου. 
Από τις παρουσιάσεις του Project Manager του έργου και της εκπροσώπου του αναδόχου, για την πρόοδο του έργου, συγκρατούνται τα ακόλουθα:
· Το Inception Report υποβλήθηκε αρχικά στις 16 Αυγούστου και επανυποβλήθηκε μετά τον σχολιασμό του στις 3 Οκτωβρίου.
· Αρχές Σεπτεμβρίου έγιναν οι έρευνες πεδίου, σε 60 σημεία, για τη συλλογή των στοιχείων των φορέων.
· Για τη διάγνωση της υφιστάμενης κατάστασης ανά μέσο και τον εντοπισμό των τυχόν προβλημάτων, ξεκίνησαν οι αρχικές συναντήσεις με τους αρμόδιους φορείς.
· Το scoping Report του SPU υποβλήθηκε αρχικά στις 15 Σεπτεμβρίου σαν προσχέδιο προς συζήτηση και επανυποβλήθηκε για σχολιασμό στις 27 Οκτωβρίου.

· Επόμενα βήματα: υποβολή του Data Collection Report στις 15 Νοεμβρίου και αναθεώρηση του SPU Scoping Report.

Συμφωνήθηκε, πριν το Φεβρουάριο του ’18, να παραδοθούν απ’ τον ανάδοχο μικρά technical notes ανά μέσο για τον σχολιασμό τους από τους εκπροσώπους των φορέων, πριν την οριστικοποίησή του τελικού παραδοτέου τον Απρίλιο του ’18.

Από τη συζήτηση μεταξύ των μελών του Steering Committee που ακολούθησε  παραθέτονται τα ακόλουθα:

· Ζητήθηκε περισσότερος χρόνος για τον σχολιασμό των παραδοτέων καθώς επίσης και η ύπαρξη ενδιάμεσων σταδίων των παραδοτέων για την δυνατότητα ουσιαστικών παρεμβάσεων πριν την οριστικοποίησή τους.

· Ο εκπρόσωπος του Υπουργείου Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής επεσήμανε τη σημασία της κατάρτισης του ΕΣΣχΜ και την ευκαιρία για μια συνεκτική, συνολική και ολοκληρωμένη προσέγγιση των μεταφορών στη χώρα, σε συνάρτηση με τις εθνικές επιδιώξεις και πολιτικές και το διεθνές περιβάλλον. Εξέφρασε την ικανοποίηση του Υπουργείου για την μέχρι τώρα πρόοδο των εργασιών, στη βάση των παρουσιάσεων που που προηγήθηκαν και της συνεργασίας με το Υπουργείο Υποδομών & Μεταφορών. Επίσης αναφέρθηκε στην εκπόνηση μιας Εθνικής Αναπτυξιακής Στρατηγικής με σημαντικό τμήμα για τις μεταφορές, που βρίσκεται σε φάση ολοκλήρωσης  από το Υπουργείο Οικονομίας & Ανάπτυξης, σε συνεργασία με τα συναρμόδια Υπουργεία και τους εμπλεκόμενους φορείς, αλλά και την αναθεώρηση της Εθνικής Στρατηγικής Λιμένων, που επίσης ολοκληρώνεται, τονίζοντας την ανάγκη εναρμόνισης των κειμένων και συντονισμού των πολιτικών, στρατηγικών, κατευθύνσεων και μέτρων που προβλέπονται σε αυτά. Ακόμη, εστίασε στις ευρωπαϊκές εξελίξεις και τις προοπτικές που διαμορφώνονται με τις μεγάλες πρωτοβουλίες για τις μεταφορές (Διευρωπαϊκό Δίκτυο Μεταφορών, Μακροπεριφέρεια Αδριατικής-Ιονίου, Γαλάζια Ανάπτυξη κ.ά.) ή σε περιφερειακό επίπεδο (π.χ. ΟΣΕΠ, ΕγΜ κ.λπ.) και τόνισε την ανάγκη ενσωμάτωσής τους κατά την ανάπτυξη του Στρατηγικού μοντέλου. Εξάλλου, επεσήμανε ιδιαίτερα τη σημασία που κάθε λιμένας έχει στο πλαίσιο του εθνικού λιμενικού συστήματος και το εθνικό σύστημα μεταφορών, καθώς και το διαφορετικό ρόλο και λειτουργία που καλείται να επιτελέσει, τονίζοντας ότι το ΕΣΣχΜ θα πρέπει να λάβει υπόψη αυτή την πραγματικότητα και να παρέχει μια διαφοροποιημένη, αλλά συνολική αντιμετώπιση των λιμένων.  

· Από το Υπουργείο Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής τέθηκε επίσης το ζήτημα της αναμενόμενης αναθεώρησης του Στρατηγικού Πλαισίου Επενδύσεων Μεταφορών (ΣΠΕΜ) και ρωτήθηκε ποια θα είναι η σχέση του Στρατηγικού Σχεδίου Μεταφορών με αυτές τις Στρατηγικές.

Σύμφωνα με την εκπρόσωπο του Αναδόχου το ΣΠΕΜ θα ληφθεί ως υφιστάμενη κατάσταση στο «do nothing» σενάριο και για χρονικό ορίζοντα 10ετίας, όπως και τα προγραμματισμένα έργα των φορέων, ενώ σύμφωνα με τον Γενικό Γραμματέα Μεταφορών, η Εθνική Αναπτυξιακή Στρατηγική και το αντίστοιχο υλικό άλλων Υπουργείων θα ληφθεί υπόψη στις γενικές κατευθύνσεις του μοντέλου καθώς είναι αναγκαία η σφαιρική αντίληψη για τον στρατηγικό συνδυασμό των μέσων και το επικαιροποιημένο ΣΠΕΜ θα ακολουθηθεί επίσης.
· Τέλος, από πλευράς Υπουργείου Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής εκφράστηκε η επιθυμίας μιας στενότερης σχέσης με τη νέα Μονάδα Στρατηγικού Σχεδιασμού (SPU) που πρόκειται να δημιουργηθεί στο Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών, δεδομένης της ανάγκης για ακόμη καλύτερο συντονισμό του σχεδιασμού των μεταφορών και των ενεργειών των συναρμόδιων Υπουργείων.

· Ο εκπρόσωπος της ΥΠΑ κ. Μεγαγιάννης, αναφέρθηκε στην ανάγκη ανάπτυξης των συνδυασμένων Μεταφορών και στην προτεραιοποίησή τους στις επενδύσεις ενώ ανέφερε επίσης την επικείμενη ανάπτυξη των υδατοδρομίων με οφέλη για τον τουρισμό της χώρας. 
· Ο νέος Γ. Δ/ντής Στρατηγικού Σχεδιασμού Μεταφορών & Οδικών Μεταφορών, κ. Παπαγιαννίδης λόγω προηγούμενης εμπειρίας του στο στρατηγικό σχεδιασμό τόνισε ότι κατά την ανάπτυξη ενός στρατηγικού μοντέλου είναι πολύ σημαντικοί οι στόχοι οι οποίοι θέτονται και πρέπει να είναι ικανοποιητικοί αλλά όχι υπερβολικοί για είναι εφαρμόσιμοι καθώς και οι δείκτες μέτρησης των αποτελεσμάτων.
· Η νέα Γενική Δ/ντρια Στρατηγικού Σχεδιασμού Υποδομών, κα Αλεξοπούλου τόνισε το ενδιαφέρον της νέας Γενικής Δ/νσης για τις προτάσεις του τελικού μοντέλου ώστε να αναζητηθούν οι κατάλληλες πηγές χρηματοδότησης.
· Σε ερώτημα του Δ/ντή Σιδηροδρομικών Μεταφορών κου. Πολάκι για το αν κατά τις έρευνες πεδίου έγινε λήψη στοιχείων των παράπλευρων οδών από τις Περιφέρειες και για το αν στα στοιχεία των αυτοκινητόδρομων έγινε αντιπαραβολή στοιχείων διαφορετικών χρόνων, η εκπρόσωπος του αναδόχου απάντησε ότι δεν υπάρχουν στοιχεία των παράπλευρων οδών παρά μόνο ότι έχουν από δικές τους μελέτες και ως προς τα ιστορικά στοιχεία που είναι μια ξεχωριστή άσκηση, έχουν νόημα για την χώρα μας, λόγω της οικονομικής της κατάστασης, για την τελευταία 3ετία μόνο.

· Σε ερώτηση αν είναι στα πλαίσια της μελέτης η αξιολόγηση των προτάσεων των έργων των φορέων, η εκπρόσωπος του αναδόχου είπε ότι κατά την ανάπτυξη του ρεαλιστικού προγράμματος έργων και μέτρων θα γίνει αξιολόγηση των προτάσεων με όρους σκοπιμότητας όπου οι βασικοί παράμετροι θα είναι οι οικονομικοί φάκελοι και τα χρονοδιαγράμματα των έργων.

· Τέλος αναφέρθηκε η ανάγκη συνεργασίας με άλλα Υπουργεία όπως το Υπουργείο Τουρισμού για θέματα κρουαζιέρας, μαρίνων και γενικότερα τουρισμού ή το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης για στοιχεία φόρτων του μεταφορικού δικτύου, και ακολούθησε η επιβεβαίωση του Γενικού Γραμματέα ότι όλα τα εμπλεκόμενα Υπουργεία θα ενημερωθούν για τυχόν συνεργασίες στο πλαίσιο της ανάπτυξης του Στρατηγικού Σχεδίου Μεταφορών.

Κλείνοντας την συνάντηση ο Γενικός Γραμματέας Μεταφορών παρατήρησε ότι αν και βρισκόμαστε ακόμα στη   φάση της καταγραφής της υφιστάμενης κατάστασης του τομέα μεταφορών της χώρας, έχουμε ήδη, όλοι οι εμπλεκόμενοι στο έργο, αποκτήσει κάποιο ικανοποιητικό ρυθμό, ενώ στο μέλλον θα απαιτηθεί μεγαλύτερη ευχέρεια συνεργασίας μεταξύ όλων των συμμετεχόντων, συμπεριλαμβανομένης και της νέας Μονάδας Στρατηγικού Σχεδιασμού (SPU) που θα δημιουργηθεί αποκλειστικά μέσα στο Υπουργείο Υποδομών & Μεταφορών, ενώ ανανέωσε το ραντεβού για το επόμενο Steering Committee στις αρχές του νέου έτους.  
Σελίδα: 1 από 1


Σελίδα: 3 από 3

