Πρακτικό 3ο της Συντονιστικής Επιτροπής Εργασίας για την εκπόνηση του Εθνικού Σχεδίου Μεταφορών

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ & ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ 

Συντονιστική Επιτροπή Εργασίας (Working Level Steering Committee – SC)
Για την εκπόνηση του Εθνικού (Στρατηγικού) Σχεδίου Μεταφορών
ΠΡΑΚΤΙΚΟ 3 

Σήμερα στις 31/07/2018 ημέρα Τρίτη και ώρα 11:00 π.μ. στο κτίριο του Υπουργείου Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων επί της οδού Αναστάσεως 2 & Τσιγάντε (αίθουσα συνεδριάσεων Υπουργού), συνεδρίασε η συσταθείσα με την υπ’ αρ. πρωτ. 18070/353/Φ2/16-5-17 (ΑΔΑ: 69ΤΤΦ465ΧΘΞ-8Ψ7) απόφαση του Υπουργού Υποδομών & Μεταφορών, Συντονιστική Επιτροπή Εργασίας (SC), με αντικείμενο την εκπόνηση του Εθνικού (Στρατηγικού) Σχεδίου Μεταφορών.

Στη συνεδρίαση παρέστησαν εκτός από τα Μέλη του SC (και κάποιων αντιπροσώπων αυτών), τα μέλη της Ομάδας Διαχείρισης Έργου (PMT) που συστάθηκε με την με α.π. 35083/692/Φ2/16-5-17 (ΑΔΑ: 6Χ4Θ465ΧΘΞ-ΕΘ4) απόφαση του Υπουργού Υποδομών & Μεταφορών, εκπρόσωποι και εμπειρογνώμονες των Αναδόχων εταιρειών του έργου (EGIS,SYSTEMA), σύμβουλοι των Γραφείων Υπουργού και Γενικού Γραμματέα, οι νέοι Γενικοί Δ/ντές Στρατηγικού Σχεδιασμού Μεταφορών & Οδικής Ασφάλειας, Στρατηγικού Σχεδιασμού Υποδομών, Μεταφορών και Συγκοινωνιακών Υποδομών. (Παρουσιολόγιο 31.07.18).
Μετά από σύντομη εισαγωγή του Συντονιστή Επιτροπής Εργασίας, του Γενικού Γραμματέα ΥΜΕ κου. Α. Βούρδα, ο οποίος έπρεπε να αποχωρήσει σύντομα λόγω των έκτακτων υποχρεώσεών του σχετικά με τα τραγικά συμβάντα  των πυρκαγιών που έπληξαν την Αττική 23 και 24 Ιουλίου /2018, πρότεινε την άμεση έναρξη των θεματικών παρουσιάσεων των εμπειρογνωμόνων του Αναδόχου του έργου και έδωσε τον λόγο στον Γεν. Δ/ντή Στρατηγικού Σχεδιασμού Μεταφορών & Οδικής Ασφάλειας, κ. Δ. Παπαγιαννίδη.

Μετά τη σύντομη παρουσίαση της πορείας του έργου μέχρι σήμερα από τον κ. Παπαγιαννίδη και από τον Project Manager του έργου κ. Παπαδημητρίου, ξεκίνησαν οι παρουσιάσεις που αφορούσαν τα κυριότερα αποτελέσματα και πορίσματα της Εργασίας 4 (Problem Analysis Report) που αφορά στην διάγνωση της υφιστάμενης κατάστασης ανά μέσο μεταφοράς και τον εντοπισμό προβλημάτων. 
Ο κ. Pascal Roussel, Team Leader της Ομάδας Μελέτης, έκανε μια πρώτη εισαγωγή για το Problem Analysis Report και ακολούθησαν οι παρουσιάσεις:
· Της κ. Maja Popovic για το Εθνικό Μοντέλο Μετακινήσεων (National Transport Model)
· Του κ. Victor Bonilla για τον τομέα Οδικών Υποδομών και Μεταφορών (Road Infrastructure – Road Transport)
· Του κ. Pascal Roussel, για τον τομέα των Σιδηροδρομικών Υποδομών & Λειτουργίας (Rail Infrastructure and Operations)
· Του κ. Michel Gueriot για τις Θαλάσσιες Μεταφορές και τις Λιμενικές Υποδομές (Maritime Transport- Port Infrastructure)
· Του κ. Αθανασίου Μπαλλή για τις Αεροπορικές Μεταφορές και τις Υποδομές Αεροδρομίων (Airports and Air Transport)
· Του κ. Michel Gueriot για τον τομέα των Logistics

· Του κ. Κωνσταντίνου Νικολόπουλου για τις Περιβαλλοντικές πτυχές του έργου (ΣΜΠΕ).
Από τη συζήτηση μεταξύ των μελών του Steering Committee που ακολούθησε, παρατίθενται τα ακόλουθα:
Ο εκπρόσωπος του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, κ Αβρανάς ρώτησε την εμπειρογνώμονα του μοντέλου μεταφορών εάν θα προκύψουν αλλαγές στο μοντέλο λόγω των μικροοικονομικών αλλαγών που συντελούνται με την επέκταση του Διευρωπαϊκού Διαδρόμου Μεταφορών στα Δυτικά Βαλκάνια και η απάντηση ήταν ότι οι σχετικές αλλαγές που αναμένονται δεν θα είναι τόσο σημαντικές ώστε να επηρεάσουν το μοντέλο.  Επίσης σύμφωνα με τον κ. P. Roussel λόγω μεγάλου ανταγωνισμού μεταξύ των Λιμένων δεν αναλύθηκαν τόσο πολύ τα μικροοικονομικά τους στοιχεία. Αναφέρθηκε επίσης από τον κ. P. Roussel και ο απρόβλεπτος παράγοντας των μεγάλων ναυτιλιακών εταιρειών που έχουν επενδύσει στο χώρο (π.χ. η κινεζική COSCO) που επηρεάζουν τα σχετικά στοιχεία του μοντέλου.
Σε ερώτηση της Γενικής Δ/ντριας Στρατηγικού Σχεδιασμού Υποδομών, κας Κόντου, για το αν θα υπάρξει άμεση χρήση του Εθνικού μοντέλου μεταφορών στα επόμενα 5 χρόνια, η απάντηση που δόθηκε από εκπρόσωπο της αναδόχου εταιρείας ήταν ότι αν και ο χρονικός ορίζοντας εφαρμογής του μοντέλου είναι το 2037 με ενδιάμεσο ορίζοντα το 2027, ήδη από τη φάση του Problem Analysis διαφαίνονται τα προβλήματα και κάποια έργα προτεραιοποιούνται. Επιπλέον, το μοντέλο μεταφορών είναι ευέλικτο και με τα κατάλληλα στοιχεία εισόδου μπορεί να παράγει σχετικά αποτελέσματα και για ενδιάμεσα έτη.
· Από τον εκπρόσωπο του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, κ. Αβρανά αναφέρθηκαν τα ακόλουθα:

· Η παρούσα συνεδρίαση του Steering Committee του έργου του Εθνικού Σχεδίου Μεταφορών, θεωρείται ότι διεξάγεται αρκετά καθυστερημένα και με μεγάλη χρονική απόσταση από την προηγούμενη (2η συνεδρίαση στις 10/11/2017) με αποτέλεσμα και το μικρό χρονικό περιθώριο σχολιασμού, από τα μέλη του S.C., των σχεδίων ανά μέσο των παραδοτέων του Task 4 (Problem Analysis Report).
· Λόγω της αλλαγής του Οργανισμού του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής και της έλλειψης κεντρικής, σχετικής, υπηρεσίας, υπήρξαν δυσκολίες στην συλλογή και αποστολή των στοιχείων των Λιμένων που αναζητήθηκαν στο πλαίσιο του έργου και έγινε χρήση στοιχείων από τα αρχεία της ΕΛΣΤΑΤ.

· Λόγω της παράλληλης ανάπτυξης της Εθνικής Στρατηγικής Λιμένων 2018-2021 του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής θα ήταν σκόπιμη η ανταλλαγή στοιχείων και πορισμάτων μεταξύ των δύο έργων για την εναρμόνιση των κειμένων και τον συντονισμό των πολιτικών, στρατηγικών κατευθύνσεων και μέτρων που προβλέπονται σε αυτά.
Ο Γενικός Δ/ντής Στρατηγικού Σχεδιασμού Μεταφορών και Οδικής Ασφάλειας, κ. Παπαγιαννίδης, με ερώτησή του προς τον κ. M. Gueriot που έκανε την παρουσίαση για τον τομέα των Logistics, αναρωτήθηκε γιατί αναφέρθηκε, κατά την παρουσίαση, η έλλειψη στρατηγικής για τον τομέα αυτό, ενώ είναι σε εξέλιξη το Εθνικό Σχέδιο Δράσης για τα Logistics, παράλληλα με την Επιτροπή Παρακολούθησης για την Υλοποίηση του Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την Εφοδιαστική (LOGISTICS), η οποία παρακολουθεί την υλοποίηση των 36 δράσεων αυτού και ενώ οι ευρωπαϊκές στατιστικές δείχνουν σαφή ανάκαμψη του τομέα.
Σε απάντηση ο κ. Gueriot ανέφερε από προσωπική του, πολύχρονη, εμπειρία, το μεγάλο χρονικό διάστημα που απαιτείται για την εφαρμογή μιας Εθνικής Στρατηγικής. Αναφέρθηκε επίσης στις συναντήσεις των εκπροσώπων των Αναδόχων EGIS-SYSTEMA, με ιδιώτες του χώρου των Logistics, οι οποίοι τους μετέφεραν την έλλειψη στρατηγικής-πολιτικής καθοδήγησης και κινητοποίησης για τους τρόπους προώθησης των προϊόντων τους.

Επίσης ο κ. P. Roussel ανέφερε ότι τα στοιχεία που συλλέχτηκαν και αξιοποιήθηκαν για την υλοποίηση του Problem Analysis Report, για όλους τους μεταφορικούς τομείς και για λόγους συντόμευσης, προέκυψαν από ολοκληρωμένα κείμενα και έργα και όχι από όσα ήταν υπό διαμόρφωση.

Ο εκπρόσωπος της ΥΠΑ κ. Μεγαγιάννης, εκδήλωσε την ανησυχία του για τα αεροδρόμια που δεν έχει αναλάβει η FRAPORT και που θα πρέπει να αναπτυχθούν και να διαφυλαχθούν ακόμα και αν υπάρχουν εμπόδια για την υλοποίησή τους και υπογράμμισε τη συνθήκη που περιλαμβάνεται στη σύμβαση με τη FRAPORT, σύμφωνα με την οποία δεν επιτρέπεται η δημιουργία νέου αεροδρομίου σε ακτίνα μικρότερη των 100 χλμ, από υφιστάμενο αεροδρόμιο της FRAPORT.

Ο Γενικός Δ/ντής Μεταφορών, κ. Πολάκις ρώτησε γιατί δεν εμφανίζεται στην παρουσίαση για τον τομέα των Αεροπορικών Μεταφορών, το ήδη ανεπτυγμένο αεροδρόμιο της Πάρου και δόθηκε η απάντηση από τον κ. Μπαλλή, ότι δεν συμπεριλήφθηκε λόγω του μεγάλου χρονικού διαστήματος που υπολείπεται για την ολοκλήρωσή του.

Όλοι οι εκπρόσωποι του SC ζήτησαν χρονική παράταση για την υποβολή σχολίων πάνω στα σχέδια των παραδοτέων, πέραν του συμβατικού, από τα Terms of Reference του έργου, χρόνου καθώς επίσης ζήτησαν να τους σταλούν και οι παρουσιάσεις ανά μέσο για την καλύτερη μελέτη τους. 

Ο κ. P. Roussel ανακοίνωσε την πρόθεση για ενδιάμεσες συναντήσεις μεταξύ των εκπροσώπων του Αναδόχου του έργου και των εκπροσώπων των μεταφορικών φορέων που εκπροσωπούνται στο SC, προς διευκόλυνση της διαδικασίας σχολιασμού των σχεδίων του Task 4 και την καλύτερη κατανόηση του Problem Analysis Report.
Τέλος ολοκληρώνοντας ο κ. Παπαγιαννίδης διαβεβαίωσε τα μέλη του SC για την παροχή κάποιας χρονικής παράτασης για τα σχόλιά τους λόγω και της παρεμβολής των καλοκαιρινών διακοπών.
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